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Svar på fråga 2024/25:1117 av Olle Thorell (S) 
Sveriges biståndsinsatser i ljuset av den humanitära katastrofen 
i Sudan 

Olle Thorell har frågat mig vilka åtgärder jag avser vidta, inom 

ramen för mitt ansvar som biståndsminister, för att säkerställa 

att Sveriges bistånd möter den akuta humanitära katastrofen i 

Sudan, inklusive förstärkt stöd till civilsamhälle, kvinnor och 

internflyktingar, samt för att bidra till rättsligt ansvarsutkrävande 

för de omfattande övergrepp som begås i landet. 

Sverige har ett omfattande humanitärt stöd till Sudans 

befolkning med anledning av den mycket svåra humanitära 

krisen. Det humanitära stödet syftar till att rädda liv och lindra 

nöd och går bland annat till livräddande livsmedelsbistånd, 

hälso- och sjukvård, vatten och sanitet, samt skydd till 

människor på flykt. Den sudanesiska befolkningen var bland de 

största mottagarna av humanitärt stöd från Sverige under 2024. 

Med anledning av den fortsatt akuta humanitära krisen i landet 

har Sverige genom Sida hittills under 2025 utbetalat 261 

miljoner kronor i humanitärt stöd.  
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Utöver Sveriges omfattande humanitära stöd har Sveriges 

långsiktiga bistånd till Sudans befolkning, trots utmaningarna, 

kunnat fortsätta till stöd för bland annat tryggare 

livsmedelsförsörjning, ökat ansvarsutkrävande och stärkta 

rättigheter för kvinnor, flickor och barn. Partnerorganisationer i 

Sudan bidrar fortsatt till viktiga insatser inom områden som 

mödravård, vatten och sanitet, samt stöd till civilsamhället och 

dokumentation av brott mot de mänskliga rättigheterna.  

Sverige samverkar med EU, EU:s medlemsstater, EU:s särskilda 

sändebud för Afrikas horn och andra internationella aktörer för 

att få till stånd en hållbar vapenvila, fullt och obehindrat 

humanitärt tillträde samt en politisk process med målet om en 

långsiktig lösning.  

 

Stockholm den 7 maj 2025 
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